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Профильный труд (швейное дело) 

Конспект урока в 5 классе 3 четверть. 

Учитель: 

Алфёрова Наталья Юрьевна  

Тема: «Машинные работы. Накладной шов».  

Цель урока: научить обучающихся выполнять накладной шов с открытым и 

закрытым срезом. 

Задачи: -познакомить с видами и конструкцией накладных швов; повторить 

виды машинных швов, сформировать навык выполнения машинных швов; 

-развивать наблюдательность и глазомер, самоконтроль через выполнение 

заданий; 

-коррекция развития мелкой моторики, синхронной работы рук при 

выполнении практических работ; 

-воспитывать самостоятельность, аккуратность. 

Оборудование и материалы: рабочие инструменты и приспособления, крой, 

нитки, швейная машина, карточки, технологическая карта выполнения 

накладного шва, образцы машинных швов, тематическая презентация, 

компьютер, интерактивная доска, учебник Швейное дело 5 класс. Г.Г. 

Мозговая, Г.Б. Картушина. 

Тип урока: комбинированный 

Основная технология: уровневой дифференциации. 

Словарь: накладной шов 

Ход урока 

1. Организационный момент. (слайд 1)        

-Добрый день всем! 

-Девочки, встаньте красиво! 

-А теперь тихонько садитесь. И с хорошим настроением начнём наш урок. Я 

уверена, что вы всё знаете, и все получите хорошие оценки. 

Проверка готовности к уроку и состояние рабочих мест. 

2. Актуализация опорных знаний.  

 

Проверка д/з          
-Что было задано на дом? (Повторить теорию в тетради «Машинные швы». 

Выполнить задание на карточке по теме «Заправка верхней нити».) 

Проверяем карточки.          (Слайд 2) 

1 гр., 2 гр. Указать последовательность заправки верхней нити 

 

Указать последовательность заправки верхней нити 

Ушко иглы  

Катушечный стержень  

Регулятор натяжения верхней нити  

Верхний нитенаправитель  

Нитепритягиватель  

Нитенаправитель на игловодителе  
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3 гр. Повторить последовательность заправки верхней нити 

Повторить последовательность заправки верхней нити 

1 Катушечный стержень 1 

2 Верхний нитенаправитель 2 

3 Регулятор натяжения верхней нити 3 

4 Нитепритягиватель 4 

5 Нитенаправитель на игловодителе 5 

6 Ушко иглы 6 

Работа с перфокартами «Виды машинных швов».   

-Вспомним виды машинных швов.     

1 гр. 2 гр.- подписать названия швов к образцам (слова из справочного 

материала) 

3 гр.- приложить готовую карточку с названием шва к образцу 

 (стачной шов в разутюжку или стачной шов в заутюжку, двойной шов, шов 

вподгибку с закрытым срезом) 

Проверка 

Ответы на вопросы       

-Какие две группы машинных швов вы знаете? (соединительные и краевые) 

-Почему они так называются? 

-Какие виды машинных швов мы изучили? (стачной и двойной, шов 

вподгибку с закрытым срезом, шов вподгибку с открытым срезом) 

-К какой группе швов относится двойной шов, стачной шов? 

-Прикрепить табличку с названием шва. 

-К какой группе швов относится шов вподгибку с закрытым срезом, шов 

вподгибку с открытым срезом? 

Работа со схемой машинных швов            

 

 Машинные швы 

Соединительные                                                                             Краевые 

- стачной шов                                       - шов вподгибку с закрытым срезом 

- двойной шов                                       - шов вподгибку с открытым срезом 

 

-Для чего применяют двойной шов? стачной шов? 

-Почему двойной шов применяют при пошиве белья? 

- Для чего применяют шов вподгибку с закрытым или с открытым срезом? 

Ответы учащихся. Оценки 

3.Определение темы и цели урока       

-В зависимости от свойств ткани, назначения изделия, конструкции модели 

при шитье применяются швы различных видов. Продолжаем знакомиться с 

видами и технологией выполнения швов.  

-Определите тему урока:  



 

3 

-Посмотрите на офтальмотренажер.В нем спрятана тема урока. (Слайд3) 

 
- Тема урока – «Накладной шов». Молодцы! (Слайд 4) 

- Что мы будем изучать сегодня на уроке? - Мы будем изучать накладной 

шов. 

Запись темы в тетрадь. 

ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС. 

-В конце урока мы должны ответить на вопрос: «К какой группе относится 

накладной шов и почему?» 

4.Объяснение нового материала. 

Рассказ учителя       

Раздаточный материал «Накладные швы» 

- Накладной шов применяют для настрачивания накладных карманов, пояса, 

тесьмы, аппликации, для ручек сумок, повязки для дежурного, бретели на 

фартуки. (Слайд 5) 

    При выполнении шва одну из деталей изнаночной стороной накладывают 

на лицевую сторону другой детали, поэтому и называют НАКЛАДНОЙ. 

     Накладной шов бывает: (показ образцов и таблицы) 

 
- с двумя открытыми срезами,  
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- с одним закрытым срезом, 

 
- с двумя закрытыми срезами.  

    Ширина шва – от 1 до 5 мм.  
Контроль ширины накладного шва осуществляют по лицевой стороне: от 

подогнутого края детали или открытого среза до машинной строчки.   

- Рассмотрите образцы накладного шва. У качественно выполненного 

накладного шва ширина одинакова по всей длине, строчка ровная, шов 

аккуратно приутюжен. Нельзя допускать небрежности и неаккуратности в 

работе, тогда ее результаты будут радовать вас самих и окружающих вас 

людей. 

Записать в тетрадь названия видов накладных швов 

     Накладной шов бывает: 

- с двумя открытыми срезами 

- с одним закрытым срезом 

- с двумя закрытыми срезами 

Демонстрация выполнения операций учителем.     

-Сейчас я вас ознакомлю с ходом практической работы. 

  

 
Технологическая карта. Приложение 1 

Проверка качества выполненной работы: 

1.Деталь наложена точно к намеченной линии. 

2.Ширина шва равна 5 мм. 

3.Машинная строчка ровная по всей длине 

4. Качественно выполнена влажно-тепловая обработка изделия. 

 

Повторение последовательности выполнения работы учащимися.  

1 гр. Рассказ у доски по технологической карте. 
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2 гр. Повторение последовательности работы. Игра «Учитель-ученик». 

3 гр. Готовая личная технологическая карта. 

 

Физкультминутка (Слайд 6)        

А теперь все тихо встали, 

Дружно руки вверх подняли 

В стороны, вперёд, назад, 

Повернулись вправо, влево 

Тихо сели, вновь за дело. 

Пальчиковая гимнастика Упражнения: «Дом», «Ёжик», «Замок» и др. 

Выполняют упражнения вместе с учителем.  

 
 

Повторение правил техники безопасности (ПТБ)   (Слайд 7) 

Повторение правил техники безопасности  

-Перед началом работы нам необходимо повторить правила техники 

безопасности. 

 

 Два кольца, два конца- посередине гвоздик.         ( ножницы) 

- Как нужно передавать ножницы?                                                                                                                  

- Где нужно хранить ножницы?    

 

 Остра, длинна, одноуха – всему миру красна.        ( игла) 

- Где нужно хранить иголки и булавки?  

 

На поляне шерстяной 

Пляшет тонконожка. 

Из-под туфельки стальной 

Выползает стежка. (Швейная машина) 

Правила безопасной работы на швейной машине  
Перед началом работы:  

1. Спрятать волосы под косынку.  

2. Проверить, нет ли булавок в изделии.  

3. Проверить, нет ли посторонних предметов на платформе машины.  

 

Во время работы:  

1. Следить за правильным положением рук, чтобы не проколоть пальцы иглой.  
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2. Не наклоняться близко к движущимся и вращающимся частям машины.  

3. Не производить чистку и смазку машины на рабочем ходу.  

4. Отрывать нитки при помощи нитеобрезывателя. 

 

По окончании работы:  

1. отключить швейную машину от электропитания 

2. под прижимную лапку положить кусочек ткани 

3. Педаль отсоединить и убрать в специальный карман, машинку закрыть чехлом. 

4. убрать нитки и мусор возле швейной машины. 

Идет пароход — то взад, то вперед, 

А за ним такая гладь — ни морщинки не видать.       (утюг) 

Правила безопасной работы с электрическим утюгом. 

5. Практическая работа «Выполнение накладного шва».  

-Есть вопросы по выполнению практической работы? Если вопросов нет, 

приступаем к выполнению практической работы. 

-С чего начнем работу?  

Текущий инструктаж учителя. Во время работы обход рабочих мест, помощь 

по необходимости.  

1 гр., 2 гр. По инструкционной карте. 

3 гр. Личная индивидуальная поэтапная технологическая карта. Помощь и 

контроль учителя. 

-Кто справился с заданием подготовить лист в альбоме, оформить образец.  

Анализ выполненной работы, типичных ошибок и установление их причин. 

Оценки. 

6.Закрепление нового материала.   

1)Давайте проверим наши знания и ответим на вопросы. 

1. Для чего применяется накладной шов? 

2. Какие виды накладного шва мы узнали? 

3. Как проверить качество выполнения накладного шва? 

4. Какова роль влажно тепловой обработки при выполнении накладного 

шва? 

2) Лото «Машинные швы». (1 гр., 2 гр., 3 гр. на рабочих местах. Задания 

разные по уровню сложности) 

Проверка слайд в презентации. Приложение 2 (Слайд 8) 

7.Подведение итогов урока.  

Мы сегодня познакомились с технологией выполнения накладного шва. 

ОТВЕТ НА ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС:  (Слайд 9) 

- «К какой группе относится накладной шов и почему?» (добавление 

карточки с названием шва) 

Схема 

Машинные швы 

Соединительные                                                                Краевые 

- стачной шов                                          - шов вподгибку с закрытым срезом 

- двойной шов                                          - шов вподгибку с открытым срезом 

 

-накладной шов 
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8.Домашнее задание на карточке.  

1 гр., 2 гр. Дополнить в тетради таблицу «Машинные швы», записать 

изученный шов, зарисовать его графическую схему. (Слайд 10) 

 «Машинные швы»  

Соединительные Графическая 

схема 

Краевые  Графическая 

схема 

стачной шов 

 
 

 

шов вподгибку с 

закрытым срезом 

  

двойной шов 

  

шов вподгибку с 

открытым срезом 

  

 

 

   

3 гр. Вклеить карточку с графической схемой накладного шва.  

 «Машинные швы»  

Соединительные Графическая 

схема 

Краевые  Графическая 

схема 

стачной шов 

 
 

 

шов вподгибку с 

закрытым срезом 

  

двойной шов 

  

шов вподгибку с 

открытым 

срезом 

 

 

Накладной шов  

 

  

8. Рефлексивно-оценочный этап      

-Какую работу мы сегодня выполнили? 

-Какие трудности встретили при выполнении работ? 

-С каким заданием было трудно/легко? 

Сообщение оценок. 

Смайлики   (Слайд 11) 

- Какое настроение у вас к концу урока? 
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Приложение 1 

Инструкционная карта 

«Выполнение накладного  шва с одним 

закрытым срезом». 

 
№           Содержание работы Рисунок, схема    Инструменты.,          

   оборудование. 

1. Подогнуть срез одной 

детали на изнаночную 

сторону. Ширина подгиба 

20 мм. Заметать и 

Приутюжить.  

 

Игла 

Ножницы 

Утюг 

 

2. Отложить от среза второй 

детали на лицевой стороне 

20 мм и провести линию с 

помощью линейки и 

карандаша 
 

 

Карандаш  

Линейка 

3. Наложить первую деталь 

подогнутым краем к 

намеченной линии второй 

детали, наметать, 

настрочить. 

 

 

Игла 

Швейная 

машина 

      Ножницы 

 

 

4. Удалить нитки временного 

назначения. Приутюжить 

шов.  

 Ножницы 

Утюг 

 

Проверка качества выполненной работы: 

1.Деталь наложена точно к намеченной линии. 

2.Ширина шва равна 5 мм. 

3.Машинная строчка ровная по всей длине 

4. Качественно выполнена влажно-тепловая обработка изделия. 
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Приложение 2 

 

 

Ключ к лото «Машинные швы».  

 
 

 
 
 

 
 
 

 
Двойной шов 

 

 
 

 

 
 
Стачной вразутюжку 

 

 

 
 

 
 

Накладной шов с одним 
открытым срезом 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
Стачной взаутюжку 

 

 
 
 
 

 

 
 

Накладной шов с двумя 
открытыми срезами 

        
 
    
 

     
 
 

 
Накладной шов с двумя 
закрытыми срезами 

 

Машинные швы 

5 класс 
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Лото «Машинные швы» повышенный уровень сложности (1 гр.) 

Задание: дополнить каждую графу так, чтобы в ней был рисунок шва, 

графическое изображение шва. (карточки прилагаются) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Двойной шов 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Стачной вразутюжку 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Накладной шов с одним 
открытым срезом 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Стачной взаутюжку 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Накладной шов с двумя 

открытыми срезами 

        
 
    
     
 
 
 
 
 
 
 

 
Накладной шов с двумя 
закрытыми срезами 

 

 

 

Машинные швы 

5 класс 



 

11 

 

Лото «Машинные швы» 

2 гр. Задание: дополнить каждую графу графическим изображением 

соответствующего шва. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Двойной шов 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
Накладной шов с одним 
открытым срезом 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Стачной взаутюжку 

 
 
 
 
 
 
 

 
Накладной шов с двумя 

открытыми срезами 

        
 
    
     
 
 
 

 
Накладной шов с двумя 
закрытыми срезами 

 
 

 

Машинные швы 

5 класс 

Стачной вразутюжку 
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Лото «Машинные швы» 

3 гр. Задание: дополнить графу так, чтобы в ней был рисунок шва (карточки 

прилагаются). 

 

 
 
 

 
 
 

Двойной шов 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Накладной шов с одним 
открытым срезом 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

Стачной взаутюжку 

 
 

 
 
 

 

 

 
Накладной шов с двумя 

открытыми срезами 

 

        
 
    
 
 

     
 

Накладной шов с двумя 
закрытыми срезами 

 
 

 

Машинные швы 

5 класс 

Стачной вразутюжку 
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Карточки для выполнения заданий (разрезать) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

                   

               

 

 

                    

                    

        

 

 


